



Мария Жукова родилась и живёт в г. Челябинске. Окончила школу искусств по классу фортепиано, Челябинский государственный институт искусства и культуры по специальности «организатор-методист культурно-досуговой деятельности», получила второе высшее образование в Санкт-Петербургском государственном университете по специальности «практический психолог в сфере народного образования». В настоящее время работает во Дворце детского творчества Советского района г. Челябинска.

Мария — автор и исполнитель песен. Песни начала писать в 2003 году. Дипломант и лауреат различных конкурсов и фестивалей, таких как Международный фестиваль эстрадного и народного творчества «Бриллианты России» в г. Москва, Информационно-музыкальный фестиваль «Парад межрегиональной культуры» в г. Новосибирске, Всероссийский кинофестиваль короткометражных фильмов «Семья России», Всероссийский конкурс, посвящённый 65-й годовщине Победы в ВОВ «Слагая строки в честь Победы» в г. Москва, Фестиваль русской песни «Радио столица» в г. Москва.

Мария является организатором, сценаристом и вдохновителем творческих встреч «От сердца к сердцу». В доброжелательной атмосфере арт-кафе собираются поэты, барды, музыканты, художники, актеры и другие творческие люди. Видеоотчёты о проведённых творческих встречах можно посмотреть на сайте jukovamaria.ru в разделе «ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ»

Мария Жукова

История создания в Челябинске творческих встреч «От сердца к сердцу»

Не знаю почему, но у меня давно зародилась мечта — собрать всех людей искусства вместе. Я стала думать над проектом.

Творческая среда г. Челябинска необычайно богата — развито бардовское движение, много интересных, самобытных поэтов, музыкантов, сценаристов, художников, представителей театральных жанров, но крайне ограничены возможности их выхода к зрителям.

Творческим людям необходимо место для самореализации. Также у них мало возможности для общения между собой. Объединение творческих людей Челябинска поможет создать единое культурное творческое пространство, в котором возможно открытие интересных самобытных авторов.

Выставки местных художников, творческие поиски современных фотографов, музыкантов и мастеров театральных экспериментов помогут зазвучать литературе красивым разноголосьем и заиграть многогранностью. Поэтому лучше назвать творческие встречи не «литературной гостиной», а «арт-кафе», привлекая тем самым представителей всех жанров искусства и большее число посетителей.

Челябинцы очень мало знают обо всех своих деятелях культуры, представителях разных жанров. Поэтому у них также есть потребность в таких мероприятиях, где они могли бы окунуться в мир искусства, узнать что-то новое, познакомиться с разными жанрами литературы, песенного творчества,

музыки и т. д., а может быть, и сами вдохновиться на творчество.

Мы предположили, что арт-кафе может стать культурным «сердцем» нашего города. Творческие встречи «От сердца к сердцу» помогут открыть творческие таланты нашего города и повысить уровень культуры жителей г. Челябинска.

Вследствие этого мы наметили такую цель: создать культурное пространство для свободного и творческого общения челябинцев и людей искусства.

Какие задачи можно решить с помощью создания этого культурного пространства? Арт кафе — объединит творческих людей, работающих в разных видах и жанрах искусства, и организует их творческое общение;

— познакомит челябинцев с интересными творческими людьми, работающими в разных жанрах;
— создаст позитивную атмосферу для появления новых творческих проектов в сфере культуры;
— откроет творчество местных авторов, поэтов, музыкантов, художников и др.;

— поможет сформировать эстетический вкус, а также повысить культурный уровень жителей г. Челябинска.

Чем можно было бы наполнить такое арт-кафе? Каким содержанием? Это и различные фестивали, презентации, конкурсы, творческие вечера, дискуссии, интервью, обсуждения разных видов искусства. Это и организация календарных праздников,

выставок-продаж творческих продуктов в различных видах и жанрах. Важна совместная разработка инициативной группой кухни арт-кафе: меню арт-кафе; создание описания, комментариев к блюдам; любимые блюда классиков литературы, музыки, изобразительного искусства; путешествия по всеми любимым произведениям через описанные там блюда. Призы для конкурсов можно «достать» в сотрудничестве с различными организациями — библиотеками, предприятиями, через обращение к бизнесменам в качестве спонсоров.

Продвижение арт-кафе мы наметили через афиши, смс-приглашения и социальные сети, создание сайта арт-кафе. На сайте будут освещаться события и новости разных жанров культуры, смогут публиковаться постоянные и молодые авторы, активно участвующие в жизни кафе, фото и видеодоклады о проведённых мероприятиях, будут организованы интернет-конкурсы по разным жанрам искусства. Также можно освещать гастрономическую жизнь кафе — новые тематические блюда, творческие конкурсы на названия блюд и комментарии к ним как в прозе, так и в стихах, репертуар на ближайший месяц.

Для интерьера такого творческого пространства необходимы большой экран с мультимедиа, комплект звуковой аппаратуры с колонками, небольшой подиум, гардероб, артистические комнаты. Очень важно, чтобы оформление интерьера, мебели было в едином стиле. Не забыть также приобрести ширмы на колёсиках для организации выставок художников, фотографов.

Продумав все эти детали, мы провели первую встречу «Арт-кафе», куда пригласили средства массовой информации, которые сделали репортаж об открытии, что послужило хорошей рекламой в дальнейшей «раскрутке» нашего проекта.

В течение 7 месяцев (в период с ноября 2014 г. по май 2015 г.) 1 раз в месяц проводились мероприятия с разной тематикой и направленностью:

Ноябрь — открытие творческих встреч.

Декабрь — празднование Всемирного дня бардов и Нового года.

Январь — творческие встречи, посвящённые В. Высоцкому.

Февраль — творческие встречи, посвящённые Дню защитника Отечества.

Март — творческие встречи, посвящённые Женщинам.

Апрель — творческий субботник.

Май — 1 часть: фолк-поэма «Емельян Пугачев».

2 часть: закрытие сезона.

В результате анализа проделанной работы очевидно, что интерес к творческим встречам у зрителей увеличился к концу года. Есть постоянные

зрители, отклик положительный в прессе и в общественности. Наиболее удачные были мероприятия, где исполнялось творчество самих поэтов, бардов. Это открытие творческих встреч, творческие встречи ко Дню защитника Отечества, посвящённые Женщинам, творческий субботник. Лучше не брать тему, посвящённую другому автору — В. Высоцкому, так как получилось копирование песен Высоцкого, а не раскрытие творческого потенциала участников. Самое интересное и самобытное получилось открыть в «Творческом субботнике». Участники были наиболее открыты и искренни, на самом вечере было возможно обсуждение работ, например, фотовыставки, был мастер-класс живописи по шерсти, что, несомненно, сблизило участников вечера, возможно, дало возможность для дальнейших собственных творческих экспериментов в этих сферах. В мае барды захотели показать совместную работу семи человек — литературно-музыкальную композицию о Емельяне Пугачеве на музыку Валерия Ярушина, а во втором отделении сделать закрытие сезона — стихи и песни, картины, лейтмотивом прошла тема лета, отдыха, путешествий. Причём идея собраться вместе и сделать премьеру на творческих встречах пришла именно на творческих встречах «От сердца к сердцу». Завсегдатаи арт-кафе сами предложили идею заключительного творческого вечера — закрыть сезон фолк-оперой. Получилось замечательно, и очень важно, что цель достигнута, задачи тоже, люди объединились и создали некий творческий продукт, что, несомненно, само по себе позитивный факт, это также создало позитивную атмосферу, эмоциональный подъём, а также это творческое событие послужило примером для других.

Таким образом, в ходе проведения творческих встреч было создано культурное пространство для свободного и творческого общения челябинцев и людей искусства.

Задачи, поставленные в начале проекта, были реализованы:

— объединились творческие люди, работающие в разных видах и жанрах искусства, организовано их творческое общение;

— челябинцы познакомились с интересными творческими людьми, работающими в разных жанрах;

— были созданы условия, определённая атмосфера для появления новых творческих проектов в сфере культуры;

— для зрителей было открыто творчество местных авторов, поэтов, музыкантов, художников и др.

Несомненно, это сказалось на формировании эстетического вкуса и повышении культурного уровня жителей г. Челябинска.